

圣施礼华写给瓜达露佩的信件

有几次，主业团的创办人圣施礼华亲自写信给瓜达露佩·欧提斯·兰达苏丽，表达了对她的安康父亲般亲切的关爱。

2019年3月23日

当我们还在等待「给圣人的书信」（包含瓜达露佩致圣施礼华书信的一些片段）一书的英文译本时，这里节录几小段圣人在瓜达露佩生命的不同时刻，对她关怀的实例。

1952年10月，瓜达露佩在墨西哥被毒蟲咬伤而发重病。圣施礼华颇为担心瓜达露佩的健康状况，因为她搬到墨西哥才两年，在那里与当地的妇女一起开始主业团的使徒工作。1952年11月17日，圣施礼华写信给她：「瓜达露佩：愿耶稣看顾你。我很高兴得知你现在已经康复。你应该让别人照顾妳，因为我们承担不起生病的『奢侈』：所以，睡觉、吃饭、休息，这样做，你就是取悦天主。对你和在你身边的所有人，你的父亲赐以最亲切的祝福，玛利安诺*」

一周之後，瓜达露佩在写给罗萨里奥奥尔贝戈佐的一封信中提到圣施礼华的那封信，罗萨里奥当时住在罗马，与创办人一起工作：「我已经好久没有写信了，但现在患了这个疟疾……我不知道时间跑到哪里去了。我现在完全没事了，虽然我仍然饮食过量，这要归功给验血报告显示我还是缺乏红血球的好消息。你认为怎麽样？我没什麽感觉，但我就照著她们要我做

的去做。我收到几封父亲的来信，他告诉我，我们承担不起生病的『奢侈』。你怎麽样呢？我很想念你。」

(墨西哥，1952年11月26日)

圣施礼华对病人的关注非常的明显。一年前已经住在罗马的瓜达露佩，自1957年初起开始感受到心脏不适的苦痛。一位跟随著瓜达露佩病情演变的墨西哥医生，奥步督利亚罗椎给斯回忆起1958年1月发生的一件事：当我去乘电梯时，我很惊讶地发现父亲(圣施礼华)和欧华路就在那一刻走出电梯。「你知道这是什麼吗？」他问我，「不知道，父亲，」我回答道。「嗯，这是教宗给瓜达露佩的电报！」圣施礼华满面笑容的答说。奥步督利亚继续讲述圣施礼华如何盼望能亲自把电报交给瓜达露佩。(译註：欧华路认识教宗比约十二世的亲戚，见面时提到瓜达露佩的病情，也许那位亲戚就把这讯息转告给教宗，於是他就发了那封电报。)

圣施礼华从不同的地方，例如法蒂玛或露德圣母朝圣地，寄明信片给瓜达露佩及和她住在墨西哥的团员。圣施礼华非常密切地关爱著跟随主业团在新的国家开始工作的子女们。對於那些去墨西哥拓展工作的人来说，她们在新大陆的第一天，最兴奋的事莫過於接到圣施礼华的一封电报：「以我所有的情感想著我的女儿们。」

* 「玛利安诺」是圣施礼华与主业团成员经常在他们往来信件里的签名方式。追忆主业团的早期，恰逢西班牙内战，为了谨慎的缘故，他经常使用这个代名。

gua-da-lu-pei-de-xin-jian/ (2026年1月
12日)